



为主奔跑

One Pagers

神是否想要痛苦，荆棘，汗水和男人来统管这个世界？

当然不是。那么，为什么上帝在创世记3:16-19中这样说呢？

“他必管辖你...你必终生劳苦才能土地得吃的...
土地必给你长出荆棘和蒺藜来...
你必汗流满面才有食物可吃，直到你归了土地。”

倘若神描述了这样的一种情景，难道说神想要的结局就是如此吗？

神创造了完美并和谐的世界（创1-2章）。创世纪三章却记录了人堕落之后的惨状。罪进入了神创造的完美世界，并且带着神的形象的人却开始感到羞愧，惧怕，和负罪感。这个堕落的世界不再呈现神完美的创造。

Key Term

ימשָׁל

yimshal - 他会辖制

限制亦或描述？

神是否阐释了祂对人类的期待，亦或是创世纪三章描述了人类堕落之后的结局？

在创3:14-19节，神向世人发出了祂的宣判，现如今我们需要做出选择。我们是否相信神在给我们设立规定，告诉我们祂所设立的世界是怎样的，亦或许祂是在描述这个堕落的世界会是怎样的？例如：

- 荆棘和蒺藜， 是否神想要荆棘，或者祂只是在向我们阐释这个世界的艰难？
- 食物是通过辛勤劳动获得的。 上帝是想让我们流汗，还是想描述事情的艰难程度？
- 怀胎的痛苦， 难道神喜悦我们有这样的痛苦，亦或许祂向我们宣告罪的后果？
- 女人必恋慕自己的丈夫， 女人的恋慕 (*t'suqah*) 是神的计划吗，亦或许是堕落后产生的结果？
- 男人要管辖女人， 难道男人的管辖 (*mashal*) 是神计划的一部分，亦或是堕落之后的产物？

倘若神要人类受苦，经历荆棘，并且经受劳苦，那一定是人类自己想要寻求超越那种荆棘，劳苦或苦难而带出的悖逆！农夫当播种荆棘，而不是将它们拔除。我们当努力工作而并非尝试想要轻松悠闲，而对于女性生产的苦（哇！）这种苦痛是没有药物可以减轻的，也没有真正安慰的言语可以帮助她们减轻任何苦痛的。

然而...神却要我们经历更多的苦！这样说对吗？当然不是。

MASHAL = 统治

创世纪3:14-19节当中揭示了五个犯罪后的后果，显明有些事物从神完美的设计中受到了改变。然而，依然有一些圣经教师会宣称最后两个短语中提到的“女人恋慕她的丈夫”以及男人“要管辖女人”，这当中包含了神的计划，我们当活出神这样的最初的心意。再一次申明，这些罪带来的后果完全不是神的计划和心意。*T'suqah* 表明女人将会从专注于仰望神而“转向”男人（参看One Pager: 女人是否该仰慕自己的丈夫？）男人“统治”女人改变了上帝最初设计的共同统治和共同管理模式。在创世纪第1章和第2章中，上帝并没有吩咐他们任何一方统治另一方，而是命令他们共同管理万物（创世记1:28）。彼此统治导致了许多罪恶的行为和制度，包括骄傲/虐待、父权制/母权制以及大男子主义/女权主义。

总结

创世纪三章中，神描述了人类犯罪后造成的后果。
女性的 *t'suqah*，和男性的 *mashal* 并不是神的计划，不是神最初设计的和谐并充满能量的改变世界的那个家庭。他们却以堕落、犯罪将人类带入了凄惨的悲剧—摧毁了与这位伟大的神之间和谐的团契。

4 Crucial Questions

1. 这一学习教导我们有关神的那些方面？
2. 这一学习教导我们有关人的哪些方面？
3. 我当要顺服哪些命令？
4. 我可以与谁分享该内容？